

V Česku přibývá nález svrabem, v únoru byl počet případů rekordní

 [novinky.cz/clanek/domaci-v-cesku-pribyva-nakaz-svrabem-v-unoru-byl-pocet-prijadu-rekordni-40425604](https://www.novinky.cz/clanek/domaci-v-cesku-pribyva-nakaz-svrabem-v-unoru-byl-pocet-prijadu-rekordni-40425604)

záhlaví

Státní zdravotní ústav (SZÚ) zaznamenal letos v únoru 815 lidí nakažených svrabem. Meziročně to představuje nárůst téměř o 80 procent. Loni ve stejném měsíci bylo případů 457, informovala Česká televize (ČT).



Foto: Profimedia.cz
Svrab pod mikroskopem

Článek

Mezi možné příčiny zvýšeného výskytu kožního onemocnění patří celkový pokles imunity populace kvůli vysokým hygienickým standardům, větší migrace a turismus, uvedla epidemioložka Kateřina Fabiánová.

Svrab je infekční onemocnění způsobené parazitem zákožkou svrabovou. Projevuje se zarudlými pupínky a úporným svěděním. Svrab se léčí mastmi, které parazita vyhubí.

Zvýšený výskyt nákazy svrabem je patrný od konce loňského roku. V listopadu a prosinci bylo nakažených přes sedm set, letos v lednu 671.

Vzestup svrabu nemá podle Fabiánové jednoznačné vysvětlení. Mezi možné příčiny patří vliv masivní migrace obyvatelstva a s tím spojená zhoršená sociální a hygienická úroveň, dále zvýšený turismus a pokles imunity populace.

„K poklesu imunity dochází, protože nejsme v kontaktu s původcem onemocnění, tedy zákožkou svrabovou. Je to kvůli léta existujícím hygienickým opatřením a standardům vyspělé společnosti,“ řekla Fabiánová ČT.

Kolektivní přecitlivělost se podle epidemioložky objevuje cyklicky, zhruba jednou za 20 až 30 let, a to v závislosti na míře hygienických standardů a způsobech chování.

Svrab se přenáší přímým kontaktem s infikovanou kůží, ale i nepřímo například prostřednictvím oblečení či ložního prádla.

Nákaza tak nemusí být důkazem nedostatečné hygieny u nakaženého člověka. V Česku patří svrab k nejčastějším příčinám nemocí z povolání, vyskytuje se hlavně u pracovníků ve zdravotnictví a sociálních službách.

Zaměstnanci RegioJetu měli svrab. Dopravce přijal preventivní opatření

Ekonomika

V ostravské zoo kvete čemeřice, čarodějnice ji používaly proti svrabu a vším

Vaše zprávy

Postranní panel

Reklama



Výběr článků



Muži, kteří chodili po Čeladné s brokovnicí, nespáchali trestný čin

Krimi

Oba muže, které policie zadržela v sobotu kvůli incidentu se zbraněmi v golfovém areálu v beskydské obci Čeladná na Frýdecko-Místecku, policie propustila....

Načítám

[Zobrazit další <](#)

Postranní panel

Mohlo by vás zajímat

Zelenskyj si volal s Pavlem, shodli se na další spolupráci

dnes 15:58 • Aktualizováno • Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj v neděli telefonoval se svým českým protějškem Petrem Pavlem, který se ujal tento týden funkce hlavy státu. [Celý článek](#)

Volby by vyhrálo ANO, lidovci mimo Sněmovnu, ukázal průzkum

dnes 14:25 • Aktualizováno • Pokud by se nyní konaly volby do Poslanecké sněmovny, zvítězilo by v nich hnutí ANO. Hned za ním by se umístila ODS. Na třetím...

Ukrajina se potýká s minami, s jejich likvidací se obchoduje na černém trhu

dnes 16:38 • Za poslední rok zabily miny na Ukrajině 185 civilistů a několik stovek jich zranily, píše list Ukrajinská pravda. V zemi, která...

Češi mají čtyři Oscary. Zatím

dnes 15:09 • „Mám Oscara,“ tuto větu mohli, mohou říct čtyři Češi. Tedy zatím. Další mohou přibýt v noci na pondělí, kdy se prestižní sošky...

Reklama

Další služby